

## **Stazama Koprivničko-križevačke županije (The Course of the Koprivnica-Križevačka County)**

Davorka Gazdek

Zavod za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije

Sa sjevernih obronaka kalničkog i bilogorskog gorja pada pogled na ravnicu, sve do Drave i Mure, pa još dalje do Mađarske. Tu je smještena Koprivničko-križevačka županija.

Na padinama spomenutog gorja prostiru se mirisni vinogradi i šljivici, a u nizini leluja zlatna pšenica i klipovi kukuruza. Plodna zemlja, valjda, jer je krvlju „od navek“ zalijevana.

Neke priče iz prošlosti u legende su pretvorene. Legenda o Picokima kazuje da su Osmanlije pred vrata Đurđevca stigli, a stanovnici su ih potjerali pijevcem-picokom. Svečanost i legendu, na još postojećim zidinama Stare tvrđe, može se vidjeti svake godine posljednjeg vikenda u lipnju za vrijeme održavanja „Picokijade“. Da su stanovnici ovoga kraja mudri „kak fiškali“, stoji u „Križevačkim statutima“. U njima su zapisana prva šaljiva pravila o tome kako se treba ponašati u društvu i pri punome stolu. A da je stol zaista pun, može se svatko uvjeriti posjetivši Križevce prvog vikenda u lipnju kad se održava „Križevačko spravišće“.

Kako su jelo i pun stol važni za stanovnike ovoga kraja, ne začuđuje što se „Podravka“, najveća prehrambena industrija u Hrvatskoj, rodila baš ovdje. Od proizvodnje marmelade, Podravka je proširila svoju proizvodnju na gotovo sve prehrambene proizvode, ali najpoznatija je po Vegeti. Koristeći taj začim, za koji zahvaljujemo teti Zlati, svako jelo bit će još bolje, što znaju sve domaćice ovog kraja.

Što je nescima jelo, to je oku slika, a nigdje, valjda, nema tako mnogo slikara kao u ovome kraju. Pečat cijelome području dao je fenomen podravske naive i Hlebina kao njenog ishodišta. Djelić toga likovnog bogatstva može se vidjeti na Sajmu naive koji se održava svake godine tijekom prvoga vikenda mjeseca srpnja na Središnjem trgu u Koprivnici.

Priča o Koprivničko-križevačkoj županiji ne bi bila potpuna bez bicikala. Iako, gotovo svi imaju automobile, „biciklin“ je najvažnije prijevozno sredstvo u našoj županiji, a zahvaljujući brojnim biciklističkim stazama, našu županiju može se obići na najljepši mogući način - s vjetrom u kosi, pjesmom na usnama i slobodom u duši.